

Информация по выполнению Плана работы Совета по гармонизации межнациональных (межэтнических) и межконфессиональных отношений при администрации городского округа город Елец за 2021 год

С целью взаимодействия органов местного самоуправления с общественными, религиозными организациями и иными институтами гражданского общества в администрации городского округа город Елец создан Совет по гармонизации межнациональных (межэтнических) и межконфессиональных отношений при администрации городского округа город Елец.

Одной из главных задач Совета является поддержка общественных инициатив, выдвинутых представителями общественных, религиозных организаций и иных институтов гражданского общества.

С целью реализации данной задачи создано открытое информационное пространство для взаимодействия органов местного самоуправления с национальными и религиозными общественными организациями (интернет-приемная на официальном сайте администрации городского округа город Елец, официальная страница ВКонтакте администрации городского округа город Елец).

В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 19.12.2012 №1666 «О стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года» Главой городского округа город Елец утвержден план мероприятий по реализации Стратегии государственной национальной политики РФ в городском округе город Елец на 2021 год.

Стратегия основывается на принципах построения демократического федеративного государства, служит основой для координации деятельности федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, иных государственных органов и органов местного самоуправления, их взаимодействия с институтами гражданского общества при реализации государственной национальной политики Российской Федерации.

В течение 2021 года согласно Плану мероприятий по реализации Стратегии государственной национального политики РФ в городском округе город Елец были проведены мероприятия, направленные на воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов РФ, исторических и национально-культурных традиций.

В культурной сфере проводилась большая работа, направленная на поддержку традиционных религиозных конфессий, развитие национальных культур, воспитание толерантности. С целью противодействия и профилактики межнациональной и межконфессиональной розни в

учреждениях культуры досугового типа была организована воспитательная и пропагандистская работа с различными категориями населения, в том числе и в дистанционном формате. С целью укрепления межнационального и межконфессионального мира и согласия в образовательные программы школ искусств включены изучение как русского, так и зарубежного искусства. В соответствии с учебными планами проводились различные мероприятия в рамках противодействия проявлению межнациональной нетерпимости.

В образовательных учреждениях города, творческих коллективах учреждений культуры клубного типа обучаются и занимаются представители народов РФ, проживающие на территории городского округа город Елец. Наряду с русскими они успешно осваивают школьные программы, добиваются высоких результатов. Среди читателей библиотек, посетителей театра, музеев, кинозалов, домов культуры большое количество представителей различных национальностей Российской Федерации и ближнего Зарубежья. Им были предоставлены равные возможности доступа к услугам в сфере культуры.

В городском округе город Елец проводится постоянный мониторинг в области межнациональных отношений, установлены рабочие контакты с органами внутренних дел. В ходе проведенного анализа выявлены семь устойчивых этнических групп, имеющих социальные институты для поддержания и развития своей идентичности и общности: езиды, чеченцы, армяне, узбеки, таджики, азербайджане, цыгане. Проводятся беседы для выяснения обстановки в национальных диаспорах, местах компактного проживания ее членов.

Городской округ город Елец принял участие в конкурсе «Лучшая муниципальная практика» в номинации «Укрепление межнационального мира и согласия, реализация иных мероприятий в сфере национальной политики на муниципальном уровне».

С целью доведения объективной оценки ключевых событий российской истории, исключение искаженных трактовок исторических дат, носящих спорный характер в газете «Красное знамя» и на официальных страницах издания в социальных сетях еженедельно выходят публикации в рубриках «Даты», «Наша история».

В результате принимаемых комплексных мер оперативно-профилактического характера, ситуация в городе Ельце остается стабильной и контролируемой. В 2021 году на территории городского округа город Елец террористических актов, экстремистских проявлений с массовым участием людей, конфликтов на межнациональной и межконфессиональной почве не допущено. Протестных акций, фактов пропаганды национальной, расовой и религиозной розни не зарегистрировано.

Первый заместитель главы администрации
городского округа город Елец



Н.М. Родионов